

Сколько стоит труд учителя?



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У многих учителей сложилось впечатление, что переход на новую отраслевую систему оплаты труда должен предполагать значительное увеличение. Но вышло, что у одних это увеличение вылилось в 1000 рублей, у других — в 100, а кто-то и потерял в зарплате. Вообще, переход на новую систему оплаты труда предполагал изначально заинтересовать педагога в творческом подходе к труду, и что стимулирующая выплата может даваться учителю только за его инновационную деятельность, за качество работы. Некоторые оказались в минусе лишь потому, что не позаботились о том, чтобы вовремя пройти аттестацию и получить или подтвердить имеющуюся категорию.

Базовая ставка (оклад) учителя складывается из базовой расчётной единицы (БРЕ) и повышающих коэффициентов (стаж, категория и т. д.) В нашей области эта пресловутая БРЕ была установлена равной 2300 руб. — величина бывшего МРОТ. С января 2009 года МРОТ равен 4330 руб. Наши чиновники от образования подчёркивают, что БРЕ и нынешний МРОТ — это, так сказать, две большие разницы, и сумма 2300 (в некоторых областях БРЕ намного больше) установлена исходя из фактической бюджетной обеспеченности.

Подводя итоги коллегии, начальник областного управления образования и молодёжной политики В.В. Агбалов подчеркнул, что осуществление перехода на новую отраслевую систему оплаты труда, многих вопросов можно было бы избежать, будь больше времени на подготовительный период. Обращаясь к участ-

никам коллегии, он сказал: «Будем откровенны — вопросом КПМО (комплексный проект модернизации образования) и областная структура, и вы начали заниматься в сжатые сроки, уже после того как был утверждён проект бюджета 2009 года, в близком к авральному порядке были разработаны и утверждены пакеты документов. Вы всё сделали грамотно и правильно, пострадала в этом случае коммуникативная составляющая, то есть педагогам не были донесены в полном объёме цели, задачи и методы проведения реформы. Отсюда волнения и вопросы. Пройдёт год, и всё уляжется. Самая главная задача КПМО и отраслевой оплаты труда на сегодняшний день выполнена — в образовательной среде созданы конкурентные условия. Извините за жесткость, всё, лирика закончена. Чем выше качество предоставляемых образовательных услуг, тем больше человек должен зарабатывать».

С этим никто не спорит, но как быть с тем, что сегодня молодой специалист, только пришедший в школу, будет получать наравне с уборщицей? Да, никто сразу не становится крутым и высокооплачиваемым профессионалом, и солдат никогда не будет получать, как генерал, но должен быть более-менее адекватный заработок, чтобы не унижал человеческое достоинство, чтобы позволял жить, а не выживать. Молодому педагогу надо не просто, как и всем, заботиться о хлебе насущном, но иметь возможность приобретать книги, методические пособия и журналы, пользоваться Интернетом в домашних условиях, чтобы на самом деле повышать качество образования. И, наконец, учитель



должен достойно выглядеть перед учениками, чтобы они не смотрели на него, как на жалкого неудачника. И как достичь всего этого при зарплате 4—5 тысяч рублей? А потом мы удивляемся, почему это за последние го-

ды у молодых специалистов всё чаще пропадает желание идти работать в школу.

Как говорят, по одежке протягивай ножки. Однако, если не тянет местный бюджет более солидные зарпла-

ты для всех учителей, значит, не так ещё хорошо живём, как некоторым кажется и как периодически рапортуем с трибуны. И, значит, есть над чем работать.

Ангела САЗОНОВА.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Свидетель — под надёжной защитой

«Программа защиты свидетелей» — это выражение у многих россиян ассоциируется с американским образом жизни, с голливудскими фильмами про мафию... — в общем, с чем-то нереальным, почти сказочным. Однако это не так. Для российской действительности защита участников процесса судопроизводства — совсем не сказка. Есть соответствующая законодательная база и есть специальные подразделения — как в структуре региональных органов милиции, так и в центральном аппарате МВД РФ. Охраной свидетелей занимаются вполне конкретные люди в милицеских погонах. Причем эти люди не новички в своей профессии, имеют солидный опыт работы и авторитет в правоохранительных структурах. Именно они призваны переломить тревожащую тенденцию роста преступлений против правосудия. Об этом наша беседа с заместителем начальника Центра по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной охране, УВД по Орловской области капитаном милиции М.С. ГУСАКОВЫМ.

— Мы в состоянии защитить всех участников судебного процесса: судей, присяжных, прокуроров, потерпевших, экспертов, адвокатов и даже обвиняемых, — утверждает Михаил Сергеевич Гусakov. — У нас есть все необходимые силы и средства.

— Какие?

— Это профессиональные секреты. Эффективность мер по защите физических лиц в большей степени зависит от их конфиденциальности.

— И все же, какие возможности у вас сейчас есть?

— Можем выдать травматический пистолет, бронжилет. Кроме физической защиты можем обеспечить для охраняемого лица смену места жительства, работы, паспортных данных и даже внешность можно изменить — пластическую операцию сделать... В общем, имеем достаточно широкие возможности по защите граждан.

— **«Всё, как в американском кино, — свидетель даёт показания, а государство обеспечивает ему полную безопасность»**

— Не так красиво, конечно, как в кино, но, по сути, — всё верно. Соответствующую правовую базу в нашей стране законодатели начали формировать еще в 2004 году. Тогда был принят Закон «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства». А теперь созданы специальные подразделения, которые призваны обеспечивать его выполнение. В структуре МВД России в сентябре прошлого года образовано Управление по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите, а в ноябре соответствующие центры были созданы в региональных УВД по всей стране, в том числе и в Орловской области. Они призваны выпол-



нять защиту участников судопроизводства, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов в случае угрозы их безопасности.

— **«Кто решает вопрос о назначении такой защиты?»**

— Для госслужащих — их непосредственный начальник, а для других граждан на стадии следствия — следователь, на других стадиях — руководитель органа дознания, прокурор, во время процесса — судья.

— **«Всё в руках официальных лиц. А что делать свидетелю или, скажем, потерпевшему, если они боятся за свою безопасность, боятся давать показания? Ведь случаи отказа от участия в судебном процессе или от данных ранее показаний не редкость. И часто людьми руководит именно страх за собственную безопасность, за свою семью...»**

— По личному опыту работы в отделе по борьбе с бандитизмом (в структуре УБОП. — Прим. авт.) знаю, что необходимость в защите свидетелей по таким делам возникает регулярно. Конечно, люди боятся давать показания... Но теперь ситуация другая — государство способно их защитить. И не только защитить, но и поддерживать. Например, если в связи с проводимыми оперативными мероприятиями возникли обстоятельства, когда свидетель нуждается в материальной поддержке, мы окажем ее. Все участники судопроизводства имеют законное право на защиту. Это касается и членов их семей.

— **«Охрана надежная?»**

— Судите сами, — ответил капитан. — Центр укомплектован бывшими сотрудниками УБОП. К выполнению наших мероприятий привлекаем бойцов из ОМОН и ОМСН.

— **«С личным составом — понятно. При планировании мероприятий надеетесь на опыт и навыки сотрудников?» И это все?»**

— Нет. Исполняем и специальные средства. Какие? Секрет.

— **«Вы работаете всего четыре месяца. Соответствующая практика по охране участников судопроизводства уже появилась?»**

— Да. Подробностей раскрыть не могу, потому что процессы пока еще не завершены. Но охраной их участников мы уже активно занимаемся. «Проколов» не было. Сегодня важно понимать, что создание нашего подразделения — существенный вклад в укрепление системы правосудия. Появился мощный инструмент защиты граждан, выступающих на стороне закона. Мы помогаем людям преодолеть страх перед уголовными элементами и почувствовать себя под надежной защитой.

Беседовал Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Человек имеет право...

За соблюдением прав граждан в нашей стране следит множество организаций — как государственных, так и общественных. Недавно орловский правозащитник, директор областного общественного благотворительного учреждения «Институт общественных проблем «Единая Европа» Дмитрий Краюхин познакомил журналистов местных СМИ с докладом о соблюдении прав человека и гражданских прав в Орловской области в 2008 году. Доклад подготовлен ИОП «Единая Европа» и автономной некоммерческой организацией «Информационно-аналитическое правозащитное агентство «ЦентрРус».

По словам Д. Краюхина, до определенного времени ситуация с соблюдением прав человека в Орловской области складывалась достаточно благополучно. В последние же два-три года она ухудшилась, а минувший год стал одним из самых проблемных. По мнению Краюхина, в регионе осложнилась общая политическая ситуация. Это связано с длительным отсутствием на рабочем

месте мэра Орла, а также с коррупционными скандалами, разразившимися в последнее время в областной администрации.

Кроме того, по словам Д. Краюхина, свою негативную роль сыграл финансово-экономический кризис: достаточно часто нарушались социальные и трудовые права граждан (отказ в предоставлении льгот по оплате ЖКУ, много-

месячные задержки выплаты заработной платы, незаконное снижение зарплаты работникам предприятий и учреждений), права детей, имели место факты использования принудительного труда.

Вместе с тем благодаря вмешательству органов прокуратуры в ряде случаев удалось восстановить нарушенные права граждан. Так, например, в прошедшем году была погашена задолженность по заработной плате в сумме 138 миллионов рублей, в ряде районов были восстановлены 50-процентные скидки по оплате жилья для инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.

К сожалению, как было отмечено в ходе встречи, граждане проявляют недостаточную активность в защите своих прав и предпочитают жаловаться в различные инстанции, вместо того чтобы отстаивать нарушенные права в суде.

Соб. инф.

НАЛОГИ

Горячая декларационная пора

Так уж выходит, что практически каждая декларационная кампания превращается и для налогоплательщиков, и для их клиентов в серьезное испытание. Особенно к её финишу, когда в налоговых инспекциях области наплыв желающих представить свои декларации превращается в настоящее столпотворение.

Чтобы максимально разрядить обстановку и создать более благоприятный режим работы налоговых инспекций в ходе проведения декларационной кампании-2009, сообщает отдел работы с налогоплательщиками и СМИ Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области, приём деклараций о доходах физических лиц, а также деклараций о доходах и имуществе госслужащих, другой налоговой отчетности будет проводиться по 30 апреля 2009 года: в рабочие дни — с 8.30 до 20 часов, в выходные — с 10 до 16 часов.

Налоговики надеются, что их клиенты не станут тянуть с отчетом о своих доходах до последнего.

Соб. инф.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Минимальная себестоимость уборки



ACROS 530

Исключительная эффективность

Минимальная себестоимость уборки — именно такая концепция заложена в комбайн Acros 530 еще на этапе его проектирования. Исключительная эффективность комбайна достигнута за счет высокой сменной производительности, надежности, низких эксплуатационных расходов и хорошо налаженного сервисного обслуживания. Новая зерновая жатка Power Stream, система защиты от забиваний Jam Control, высокоскоростная выгрузка Smart Launch, информационная система Adviser и целый ряд других инновационных решений созданы с единственной целью — обеспечить минимальную себестоимость уборки.

Вкладывая средства в комбайн Acros 530, Вы получаете высокорентабельное и надежное средство производства. Поэтому в предстоящий сезон и еще много лет Вы сможете работать быстрее и с меньшими расходами, получая максимальную отдачу от Вашего бизнеса.

Узнайте подробности на сайте: www.rostselmash.com, либо по телефону горячей линии 8-800-200-87-80 (многоканальный).

000 «РД-Агросервис» - официальный дилер Ростсельмаш
г. Курск, ул. Гайдара, 26
тел. (4712) 54-64-20, 8-910-218-7572

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

ПРОБИЗНЕСБАНК

123 отделения в 58 городах России

14,5% ГОДОВЫХ

ВКЛАД ПЕНСИОННЫЙ +

Вклад для сохранения Ваших сбережений Выплата процентов — ежемесячно

Вклады до 700 000 рублей на 100% застрахованы государством

Срок вклада один год. Вклад пополняемый, пополнить вклад можно только в первую половину срока действия вклада. Минимальная сумма дочисления 1000 руб. При досрочном истребовании суммы вклада проценты за последний период их начисления выплачиваются по ставке 0,01%. Без возможности изъятия части вклада. ОАО АКБ «Пробизнесбанк». Генеральная лицензия Банка России №2412. Условно по вкладкам действительны на момент публикации. На правах рекламы. Все вклады застрахованы в соответствии с законом «О страховании вкладов физических лиц в банках РФ».

Орел, 2-я Посадская, 1
9⁰⁰ - 20⁰⁰, ежедневно

(4862) 44-00-00
Нашими услугами воспользовались более 1,5 млн жителей!